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DRZAVNO NATJECANJE IZ FIZIKE ZA UCENIKE OSNOVNIH SKOLA 2006/07.
PISMENI ZADACI

Uputa: U svim zadacima gdje je to potrebno koristiti g = 10 N/kg.

1. Vruceg ijetnog dana Markc je s prijateljima krenuo na izlet camcem. Kada su se od obale
"ndaijili za 60 m, pokvario im se motor i ostali su se suncati u camcu, i pri torn su promatrali
valove. Marko je procijenio da je udaljenost izmedu 5 susjednih brijegova vala 2m, i da valu
treba pola minute da dode od njihovog camca do obale.
Kolika je frekvencija valova? (7 bodova)
\, Ravnalo mase lOg lezi na horizontalnom stolu tako da su 11/20 duljine ravnala na stolu.

Kiikac sleti na dio ravnala koji lezi na stolu i pocne hodati prema drugom rubu ravnala.
Kollka je maksirnalna rnasa koju kukac smije imati, a da ravnalo ne padne kad kukac dode do
njegovog kraja? (9 bodova)

..3. Putnik u vlaku gledajuci kroz prozor uoci drugi vlak koji ide u suprotnom smjeru.
Nadolazeci vlak se sastoji od lokomotive i deset vagona te mu treba 10 s da prode mimo
putnika. Kolika je brzina vlaka, ako je duljina svakog vagona 16,5 m, duljina lokomotive 20
m i udaljenost izmedu vagona 1,5 m? Oba vlaka putuju istim brzinama. (8 bodova)

4\^Skijas skakac mase 70 kg krene sa vrha strmog zaletista koje je 100 m iznad cilja. Ako se
zbog otpora zraka i trenja sa snijegom izgubi 15% pocetne mehanicke energije, kolika je
kineticka energija skakaca na kraju zaletista? Kraj zaletista je 30 m iznad cilja. Kolika je
kineticka energija skakaca neposredno prije doskoka u cilj, ako skijas zbog otpora zraka pri
letu izgubi dodatnih 25% od energije koje je imao na dnu zaletista?
(13 bodova)

5. Nedavni potres je zgnjecio telefonsku liniju dugu 5 km koja ide ispod zemlje i sastoji se od
dvije paraielne bakrene zice jednakih polumjera i duljina koje nisu medusobno spojene. Na
mjestu gdje je linija zgnjecena te dvije zice su dosle u kontakt. Da radnici ne bi morali kopati
duz cijelog naselja, pozvali su profesora Mudrica da otkrije na kojem mjestu je linija
zgnjecena. Profesor Mudric odspoji liniju iz telefonskog sustava (iskljuci obje zice na oba
kraja). Zatim ode na jedan kraj linije i spoji jedan pol baterije od 6V na jednu zicu, a drugi pol
na ampermetar. Kad je drugi kraj ampermetra spojio na drugu zicu, ampermetar je pokazao
struju od 1A, Profesor Mudric je zatim sve odspojio i otisao na drugi kraj telefonske linije,
gdje je ponovio cijeli proces i izmjerio struju od 1/3 A. Sto je zakljucio profesor Mudric, na
kojoj udaljenosti od prvog kraja telefonske linije je doslo do nagnjecenja zica? (13 bodova)
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Odredi frekvenciju titranja za oprugu s 3 drvene kuglice. Izmjeri kako se mijenja
produljenje opruge s 3 drvene kuglice kad na nju ovjesis redom 1, 2,3, 4, i 5 novcica od
Ikn. Nacrtaj dijagram koji prikazuje tvoje mjerenje. (10 bodova)
Automobilska zaruljica ima dvije zarne niti. Mjereci struju i napon odredi otpor svaka od
njih , a zatim ih spoji tako da obje svjetle i mjereci samo struju zakljuci kako su te zarne
niti povezane. (8 bodova)
Na stolu imas dvije trakice razlicitiog filter papira: jednu neoznacenu grubljeg i jednu s
nacrtanom crtom finijeg filter papira

a)Uzmi trakicu neoznacenog grubog filter papira. Umoci samo donji rub filter papira u
tekucinu. Promatraj i opisi sto se dogada. Odredi srednju brzinu kapilarnog sirenja tekucine
kroz filter papir, na prvih 2cm puta od ruba tekucine.(pazi da nije umoceno vise od 1mm
papira).

b) Umoci vrh trakice s crnom crtom u tekucinu pazeci da crna crta nije umocena. Opisi
sto se dogada. Ostavi trakicu u tekucini Iminutu. Odredi omjer masa cestica crvene i zelene
boje.

Rjesenjima priiozi svoje trakice.



RJESENJA I BODOVANJE

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan nacin rjesavanja zadataka. Ako ucenici rijese
zadatak drugacijim, a fizikalno ispravnim nacinom, treba im dati puni broj bodova predviden
za taj zadatak. Ako ucenici ne napisu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da
su ga napravili, treba im dati bodove kao da su ga napisali.

i) 5 brijegova vala = 4 valne duljine
4A,=2m, 1=0.5m
t = O.Smin = 305

s ~m
v = — = 2—

t s

/ = - = 4/fe
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Ibod
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2 boda

2) Zakonpoluge: F • / , =F' -12

- -
Udaljenost od tezista ravnala do oslonca: 20 2 20

2 boda

Ibod

Udalienost od muhe do oslonca: /, = —/
2 20

m. • g / = m, • g /
' 20 20

Ibod

Ibod

Ibod

Ibod

2 boda

3) Duljina vlaka: s = 20m +10 • 16.5m +10 • 1.5m = 200m
s in

U 10s mimo putnika prode 200m kompozicije: vmimoila, a - — - 20—
/ s

Buduci da se vlakovi gibaju u suprotnim smjerovima, a istim brzinama:
1

• vlaka
1Av , . = 10 —mnnoilazenja

2 boda

2 boda

4 boda

4) E^ = mgh, = 70000 J 1 bod

Epi = mgh^ = 21000J 1 bod

Buduci da skakac izgubi 15% od pocetne energije, kineticka energija na dnu zaletista
jednakaje: Ek = (Ep f -0.15-Ep t')-Epi 3 boda

£ t=385QOJ 2 boda

Kineticka energija u ciijnoj areni:
0.25 • (Ek + 3 boda
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Pal,
=OJ

E,, = 44625 J

Ibod

2 boda

5) Imamo dva strujna kruga, i mozemo odrediti otpor svakoga:

p °TA, = — =
/, IA

2 boda

2 boda

Otpor ovisi o duljini zice: R- p—
o

Ibod

Buduci da su zice od istog materijala i jednakih polumjera, otpor ovisi samo o duljini,

3 boda• < • Ri 'ipa mozemo pisati: —±- = -i-
^2 h

R 1
Iz gornje jednadzbe dobijemo: 7j = —L/2 = — 72

' R2 3 ~

Buduci da je cijela linija duga 5 km, pisemo: 1{ +7, = 5km

— 5km\>,

/, = 3.75km, odnosno /, =1.25/b?7

2 boda

Ibod

Ibod

Ibod



1. Vrij erne j ednog titraj a j e malo pa treba izmj eriti vrij erne za vise titraj a. 2 boda
N = 20
t= 14,25s Ibod
T= 1,43s Ibod

/ = 1=0,699=0.7 Hz
T1

novcic FI= mg X[=2,4cm
Znovcica FI= 2mg x2= 4,8 cm
Snovcica FS= 3mg X3=7,lcm
Inovcica F4= 4mg x4= 9,5 cm
5novcica F5= 5mg x$= 11,9cm
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F / F ,

ukupno

2. I i=0,2A
Ri= 18 Q
I2= 0,75 A
Ri = 4Q

I3 = 0,95 A

U i = 3 , 6 V

Ibod

2 boda

3 boda
10 bodova

Ibod
Ibod
Ibod
Ibod
Ibod

Zarne niti spojene su paralelno , jer je ukupna struja u krugu veca, sto znaci da je ukupni
otpor manji. 3 boda.

ukupno 8 bodova

3, a) Tekucina se penje uz filter papir , isprva brzo a zatim usporava. 1 bod
Oznaciti na trakici 2 cm 2 boda
t = 25 s 1 bod

s
v = — = 0,08c/w / s 1 bod

r
b) Cestice zelene boje putuju brze i popnu se vise od cestica crvene boje 1 boda
pocetna energija cestica je jednaka 2 boda
mig hi = ni2gh2 2 boda

hi = 2cm h2 = 4 cm 1 bod
mi:m2= :2 Ibod

ukupno 12 bodova


